

青春心向党 薪火永相传

迎宾街小学开展“五四”青年节主题党日、队日活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为纪念第74个“五四”青年节,赓续红色血脉,激发党员、青年教师和少先队员弘扬“爱国、进步、民主、科学”的“五四”精神,担负起实现中华民族伟大复兴的重任,日前,迎宾街小学党支部以党建带团建带队建,开展了“青春心向党 薪火永相传”主题党日、队日活动。



活动中,全校师生通过观看纪录片《五四记忆》,一同穿越百年时空,重温那段属于青年的光辉岁月。随后,少先队员们用美妙的童声朗诵诗歌《正少年,我们在路上》,演唱歌曲《强国一代有我在》,以奋发向上的精神风貌展现了“强国我有”的少年情怀和肩负使命。

在新时代青春赛道上跑出最好成绩的信心与决心。此次活动在全校师生中引起强烈反响,全体党员、青年教师、少先队员纷纷结合自身经历、工作岗位、学习情况,抒发了感想,深化了学习效果。青年教师马炎满怀激情地表示,

“五四”运动中,为了民族的独立和富强,一群朝气蓬勃、心怀报国理想的新青年抛头颅洒热血,绘就了一幅宏伟的青春篇章。作为新时代的青年,我们要不断弘扬“五四”精神,以更加饱满的精神状态面对工作和生活,用信任与热情激发孩子幼小的生命之光,让青春在讲

台上闪光。“一百多年前,面对国家和民族的生死存亡,无数青年学生高举爱国旗帜,以赤诚之心抗议帝国主义列强的瓜分欺辱,反对封建军阀的妥协卖国,掀起了一场全国性的爱国运动。他们的精神激励着一代代青少年。今天,鲜红的红领巾在我们胸前飘扬,未来,金色的团徽将在我们胸前闪光;今天,作为

一名少先队员,我要好好学习,用自己的实际行动,证明我们无愧于‘少先队员’这个神圣称号;未来,我们将以共青团员的名义胸怀祖国,收获理想,请党放心,强国有我。”少先队员刘子兮充满深情地说。学校党支部书记、校长朱亚玲在总结讲话中激励广大师生,要以实际行动弘扬传承“五四”精神。愿青年教师能

志存高远,知行合一,在三尺讲台上尽显芳华,以热血青春为迎宾街小学明天的发展奠定基石。愿党员教师能率先垂范,冲锋在前,做好传帮带,“传”出智慧,“帮”出成长,“带”出文化,让历久弥新的“五四”精神在迎宾街的血脉中延续。愿同学们珍惜光阴、不负韶华,传承“五四”精神,赓续红色血脉,成为建设祖国的栋梁之才。

加强校企合作 促进学生就业

吉林工程职业学院信息工程学院开展“访企拓岗促就业”专项行动

本报讯(通讯员 郭森)为积极响应教育部、省教育厅“访企拓岗促就业”专项行动要求,近日,吉林工程职业学院信息工程学院直属党支部书记等一行赴华为云(长春)联合创新中心、长春中软卓越科技有限公司进行走访调研,宣传推介毕业生,主动搭建校企合作桥梁。

活动当日,一行人来到华为云(长春)联合创新中心,就深化交流合作,推动新一代信息技术与职业教育深度融合,加快推进现代信息技术产业学院建设开展调研。在联合创新中心云展厅,一行人详细了解了中心在软件开发云、工业互联网、影视动漫云等领域业务的开展情况,以及各领域创新应用进展和数字化转型的应用案例。

参观结束后,双方开展了座谈。校方对华为云(长春)联合创新中心长期以来对信息工程学院的关心与支持表示感谢,此次走访调研,是强化校企衔接、深化校企合作的具体行动,也是学校提升人才培养质量、全力促进信息工程学院毕业生高质量就业的迫切需求。校方希望华为云(长春)能够积极发挥吉林地区信息产业龙头企业作用,紧密联系上下游生态企业,促进人才培养与企业需求的精准对接,建立长期招聘信息共享渠道,探索建立毕业生实习、实践就业基地,实现互利共赢、协同发展。

华为云(长春)吉林教育行业部长张国威对一行人表示热烈的欢迎,并详细介绍了企业近几年的发展情况,表示全公司上下会一如既往地全力支持学校发展,也欢迎更多的优秀毕业生到华为以及上下游生态企业建功立业。

当天下午,一行人赴长春中软卓越科技有限公司开展“访企拓岗促就业”调研交流。座谈会上,校方对中软国际集团在信息技术与职业教育深度融合、实践教学和人才培养等方面给予的支持和帮助表示感谢,对信息工程学院的发展历程、专业建设等方面进行了详细的介绍。中软国际有限公司黑龙江总经理赵丹介绍了集团的发展历程和企业文化,就集团目前的用人需求进行了介绍,衷心欢迎学校优秀毕业生加入集团和上下游生态企业共同发展。双方围绕校企融合、人才培养、资源共享、学生实习就业等方面进行了深入探讨交流,就现代信息技术产业学院建设等校企合作内容达成了初步意向。

信息工程学院将持续开展“访企拓岗促就业”专项行动,实现人才培养与企业人才需求之间的“无缝对接”,持续加强校企深度合作、供需精准对接,开拓更多实习、就业、创业岗位和机会,全力促进毕业生更加充分更高质量就业。



为进一步提升铁西区心理健康教育水平,近日,铁西区教育局在市第十七中学校召开心理健康教育工作会议,受邀的国家二级心理咨询师董丽娜为九年级师生做专题讲座,使在场师生受益匪浅。全媒体记者 高鸿 通讯员 王翠革 摄

培养创新能力 推进科学发展

我市选手在全省青少年科技创新大赛中荣获9个奖项

本报讯(通讯员 乔羽)为培养青少年的创新精神和实践能力,提高科技辅导员队伍的综合素质和技能,推进科技教育和科学普及事业发展,近日,我省举办了第37届吉林省青少年科技创新大赛。市科技馆在全市中小学中,经过层层推荐,选拔出24人参加省青少年科技创新成果、科技辅导员科技教育创新成果类项目24项比赛。经过大赛组委会初评,我市选手喜获佳绩,共荣获9个奖项,其中包括青少年科技创新成果项目小学组优秀作品奖2项;青少年科技创新成果项目中学组最佳作品奖2项、优秀作品奖2项;入围作品奖1项;科技辅导

员科技教育创新成果项目最佳作品奖2项。其中,荣获科技辅导员科技教育成果奖的市实验中学教师刘淑君和荣获科技创新成果中学组最佳作品奖的双辽市职业中专学生张连旭被推荐参加全国创新大赛。为持续做好依托科普资源助推“双减”工作,市科技馆在市科协的领导下,将继续开展科创筑梦,助力“双减”系列活动,全面展示我市青少年学生的精神风貌和艺术水平,促进青少年学生科学素质的提高,积极培养具有科研潜质、创新精神和爱国情怀的青少年科技创新后备人才,助力“双减”工作持续进行。

学业互助 伴童成长

吉林师范大学博达学院数学学院开展志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 盛爽玉 通讯员 申杰)为积极引领当代青年大学生传承雷锋精神,进一步培养大学生志愿服务意识,近日,吉林师范大学博达学院数学学院开展了主题为“学伴同行,梦想起航”的“学伴+”志愿服务活动,为农村留守儿童、城市流动儿童等特殊学生提供线上学业辅导、亲情陪伴、科普知识及思政小课堂等志愿服务。活动采取一对一网络伴学模式,“小老师”兢兢业业,同学们认真听讲,志愿者们充分发挥自身师范专业的优势,凭借富有兴趣的授课方式、生动丰富的授课内容以及目标明确的授课方向,在伴学工作中取得显著成效。在伴学过程中,志愿者们及时与家长分享教学动态,针对孩子存在的不足,提出解

决方案,布置相应的作业,引导孩子思考,并对布置的作业及时认真批改,进行详细精准的讲解,让学生准确理解和彻底学会知识点。除了学业知识外,还对学生传授科普知识和雷锋精神等课外知识,不仅拓宽了学生的视野,也丰富了学习内容。为期四周的“学伴+”志愿服务活动已结束,本次活动让同学们学习到了新知识,收获满满,在“小老师”的积极带领和影响下,让同学们理解了努力学习的重要意义,懂得了责任与担当,并立志长大后报效祖国。同时,16名“小老师”也通过志愿服务对教学有了新的体会与感悟,在本次“学伴+”重点学生群体学业互助活动中做到了学以致用,能够将学到的知识运用到实践中,达到理论与实践相结合,为教育事业贡献了自己的力量。

以“劳”树德 行动有我

——第二实验小学“五一”劳动节主题实践活动记事

全媒体记者 王惠 文/摄

为进一步加强劳动教育,牢固树立全体队员劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,市第二实验小学少先队大队在“五一”劳动节前开展了“劳动最光荣 我们在行动”主题系列活动,将劳动最光荣的思想转化到每位少先队员的实际行动中,培养队员们参加劳动的热情,养成爱劳动的好习惯。



4月25日,队员们在老师的带领下为校园进行了一次大清扫,教室、走廊、操场……参加劳动同学们的身影在处处出现,大家身体力行地“做”、低头弯腰地“干”,出力流汗,接受锻炼。扮美校园的过程中,队员们分工明确、团结合作、互帮互助,展现出热爱集体、积极参与劳动的良好精神风貌。各中队还为表现好的队员颁发红领巾“劳动奖章”,鼓励队员们积极参加实践活动。

4月26日,辅导员老师带领队员们走进学校食堂,开展“我是食堂小帮手”活动。队员们洗菜、择菜,亲身体验烹饪过程,深刻体会到厨房到餐桌的不容易,收获劳动奉献的喜悦与自豪之余,更加

懂得了食堂工作人员的辛苦。大家纷纷表示,将从自身做起,杜绝舌尖上的浪费,践行光盘行动,把中华民族热爱劳动、勤俭节约的优良传统发扬光大。美丽环境,你我共建;志愿服务,从我做起。放学后,队员们又化身小小志愿者,通过小手拉大手带动家长,共同走进社区、广场清理白色垃圾,用实际行动为巩固我市国家卫生城市创建成果贡献力量。

主题实践活动的开展,有效激发了队员们爱劳动的强烈意识,引领队员们以“劳”树德,以“劳”增智,以“劳”强体,以“劳”育美,让队员们在劳动中树立正确的的人生观、价值观。

佳作选登

冬

吉林师范大学附属小学四年三班 姜海瑶

冬,是一个魔法师,她听过春天枝头的韵律,融过夏天海水里的清凉,用自己每一滴汗水,每一次奉献,谱写出一个仙境般的世界。她轻轻抚摸大地,大地立刻换上了厚棉衣;她轻轻触碰树枝,枝头挂上了晶亮的冰苏;她飘到动物们的家门前,动物们一瞬间就全进入了甜美的梦乡。冬,你为我们付出了辛勤的汗水,却不求任何报答,当春的脚步临近,你又会悄悄离去。你是无私,你是伟大,你是不求回报!

母亲颂

吉林师范大学附属中学八年六班 陈东首

晴空五月百花香,仰望碧空白云游。回眸花丛中一笑,风姿绰约美人。纵是千百年磨砾,无言赞赏美容颜。喜有佳节同乐日,童心不尽感恩思。